

ЩОДО ПИТАННЯ АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВИКОНАННЯ КОШТОРИСУ ВИДАТКІВ БЮДЖЕТНИМИ УСТАНОВАМИ

Єршова Н.Ю.

*Національний технічний університет
«Харківський політехнічний інститут»,
м. Харків*

Підвищення ефективної діяльності бюджетних установ у більшості залежить від обґрунтованості, своєчасності і доцільності прийнятих рішень в основу яких покладені аналітичні дані виконання кошторису. Кошторис видатків є основним плановим документом, який визначає обсяг, цільове спрямування і щоквартальний розподіл коштів, які виділяються з бюджету на утримання установ, виконання ними власних функцій та досягнення цілей, визначених на рік відповідно до бюджетних призначень.

Доведено, що аналіз фінансування бюджетних установ проводиться за допомогою різних методів і прийомів, найбільші поширеними з яких є метод зіставлення або порівняння. Він складається в зіставленні фактичних показників з планом, кошторисом, по датах року, з аналогічними показниками за ряд попередніх років і нормативними показниками.

Вагоме значення для аналізу кошторису бюджетної установи має параметричний аналіз. Останній передбачає розрахунок співвідношення показників діяльності, які впливають як на структуру, так і на виконання кошторису; дослідження таких співвідношень для встановлення періодів ефективного виконання кошторису (зокрема, формування кредиторського сальдо за рахунками «Результат виконання бюджетів» і «Результат виконання кошторису»); розрахунок статей кошторису із застосуванням цих співвідношень з метою планування певного рівня показників (коефіцієнтів) [1-3]. Показниками, на підставі яких доцільно проводити параметричний аналіз виконання кошторису, можуть бути касові та фактичні видатки звітною періоду за фондами та в цілому по установі; доходи загального та спеціального фондів; сума власного капіталу установи; сума валюти балансу; середньоспискова чисельність працівників за відповідний період та ін. В разі проведення прогностичного аналізу виконання кошторису бюджетної установи отримані дані становлять основу для фінансового планування в установі та для фінансового бюджетування.

Література:

1. Верига Ю.А. Облік у бюджетних установах : [навч. посіб.] / Ю.А. Верига [та ін.]. – Київ : Центр учбової літератури, 2012. – 592 с.
2. Колесніченко А.С. Облікова політика банку і бюджетної установи в контексті здійснення процесу управління: змістовно-порівняльний аспект / А.С. Колесніченко // Економічний вісник ЗДА. – 2016. – Вип. 5-2 (05). – С. 94-100.
3. Єршова Н. Ю. Методичні підходи до аналізу виконання кошторису видатків бюджетними установами / [Електронний ресурс] Н.Ю. Єршова, Ю. Стребкова. – 2012. – Режим доступу: <http://www.kpi.kharkov.ua/>.